

今日汝州

习近平《在纪念五四运动100周年大会上的讲话》单行本出版

《习近平关于“三农”工作论述摘编》出版发行

>>> 详见第2版

中共中央 国务院出台意见

建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系

>>> 详见第3版

2019年5月6日
星期一
农历己亥四月初二

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第2349期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



陈天富调研民生项目建设时强调

强化工作举措 加快推进建设

本报讯(融媒体中心记者 李红涛) 5月5日,市委书记陈天富带领市住建局、城管局、水利局、市委市政府督查局及风穴路街道等相关单位负责人,实地调研民生项目建设。在北汝河5号、6号橡胶坝、汝河银滩,陈天富一行察看了项目建设进度,详细了解项目推进过程中存在的困难和问题,并现场提出意见和建议。陈天富强调,水利局等相关单位要加大项目建设服务力度,为项目施工提供宽松的环境和坚强的后盾支持,确保项目早建成、早投用。项目施工方要抢抓当前施工黄金期,多上机械、人力,在保证质量的前提下,加快项目建设进度。

陈天富指出,北汝河沙滩公园投入运行以来,吸引了广大游客前来游玩,取得了较好的社会效益。要加强管理,保持环境卫生。要进一步完善周边配套设备,为群众提供更加方便舒适的游玩环境。要对河边竹园进行改造,修建园内步道,对缺株严重的进行补植补种,为沙滩公园再添新景观。位于广成东路的月季八卦阵内,月季盛开,熙熙攘攘的游客徜徉在曲径通幽的月季长廊里,欣赏着造型独特的花球、花柱、花篱,脸上洋溢着喜悦的笑容。陈天富边和游园内的游客打招呼,边叮嘱随行的住建局负责人,游客多了,要注意加强管理,制止个别游客的不文明行为。

在法行寺游园,看到游园内有黄土裸露现象,陈天富要求相关责任单位加强管理,补植补种,为市民提供舒适的休闲锻炼场所。来到游园旁边的停车场,陈天富现场要求经营人员出示收费公示牌,并强调市区所有的停车场,必须要有收费公示,让群众花钱花到明白处。在城垣路,陈天富沿街察看便民广告信息栏设置情况。他强调,便民广告信息栏可

以有效防止小广告乱贴现象,相关单位和街道要切实做好便民广告信息栏设置工作,管好、管规范。当天,陈天富一行还来到万豪酒店项目工地,详细了解工程进度。调研中,陈天富强调,各级各部门及各项工程施工方要进一步提高认识,强化工作举措,加快推进项目建设,努力让广大市民早日享受到城市发展带来的成果。市领导李晓伟、范响立、何长军、李其祥参加调研。



本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘亚飞)“多亏了村两委会,将祸害群众多年的臭水沟给彻底给制服了!”5月4日下午,65岁的温泉镇官西村3组村民温小金激动地告诉记者。

原来,在官西村村部西侧有一条400多米长的小河,随着时代的变迁,成了一条杂草丛生、污水横流的臭水沟。“天冷还好点,一旦天气变暖,尤其是夏天,这里苍蝇蚊子嗡嗡作响,臭虫乱飞,臭气熏天,晚上想出来沿着渠边散步、健身身都不行,严重影响出行和日常生活啊!”一谈起这条臭水沟给大伙带来的困扰和不便,乡亲们七嘴八舌地诉起了苦。

“因为污水渠的问题,我们村两委也有很大分歧,村里集体经济薄弱,村干收入微薄,仅30多万元的预算资金就压得大家喘不过气来。最后经过慎重考虑,由我和支部书记来做融资的难。”村主任庞伟合回忆起整治污水渠时,记忆犹新。“污水渠整治有三大困难,除了融资难,还有做群众工作难以及工程推进难。污水渠整治过程中,多家下水道将被切断,这期间还要禁止生活废水排放,30来户群众还在渠边种了蔬菜,有两三米宽,蔬菜快收获了,不得不全部损毁,这些都需要挨家挨户做工作。后来,村民们看到了村两委会整治污水渠的决心,都非常理解我们,大伙儿不仅不要赔偿还主动帮忙。”

为赶在五一前完工,施工队每天组织2辆挖掘机、1辆吊车、2辆大型运土车、9辆小型货车在现场施工作业。历经半个多月的昼夜奋战,共计清理污泥、乱石垃圾100多车,铺设管道200多根,垫黄土700多车,新修小型沉淀池19座,彻底根除了污水渠这一祸患。

“前些天,雨水不断,可这些排污管道全部是从洛阳运过来的,运来了就得卸,管道、砂石料啊,全部还是卸在主街道上,不仅给村民通行带来不便还存在安全隐患;家家户户的下水道被切断以后,污水没法排放;此外,工程拖一天就需要很大一笔费用开支。考虑再三,只能冒雨抢时间,我们村两委主干全部上阵,附近的村民们看到了全都义务过来帮忙,那场面太壮观啦!”村委委员张胜卫提起前两天冒雨施工的感人场面时依旧激动不已。

“当你抱着为老百姓办实事、办好事的心态时,群众工作其实也没那么难,大伙眼睛都是雪亮的,都非常通情达理,很支持我们的工作,也不要任何补偿。”负责此次疏通群众工作的村干部白新安感慨地说道。

官西村：修一条臭水沟「修复」了民心

观城市新貌 增爱乡情怀

我市举办首届城区小学生“讴歌城市新貌,智闯月季迷宫”比赛

本报讯(融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 怯芳芳) 4月30日上午,汝州市首届城区小学生“讴歌城市新貌,智闯月季迷宫”比赛活动在鲜花盛开的月季迷宫举行。

此次比赛共11支队伍参加,每队有8名队员(4名男学生、4名女学生)组成。从月季八卦阵入口开始,找齐与本组参赛号牌一致的8个标语字,在出口处把8个标语字组成“山水绿城,宜居汝州”。从队伍进入月季八卦阵入口开始计时,出口处标语牌排列完毕时结束。

经过两个多小时的激烈角逐,实验小学教育集团、骑庄小学两个代表队荣获一等奖。逸夫小学教育集团、望嵩小学、南关小学三个代表队获得二等奖。向阳小学教育集团、塔寺小学教育集团、城北小学、西关小学、东关小学、东大小学6个代表队获得三等奖。个人奖根据各队比赛情况分别产生了一等奖11人,二等奖22人,三等奖55人。

此次活动展示了汝州城市绿化取得的成就,宣传了汝州城市优美风光。同时,让学生了解家乡,增强作为汝州人的自豪感,鼓舞小学生从小树立为家乡发展、祖国建设贡献青春的远大理想。

塔寺小学许珊珊老师说:“希望今后能多举办些这样的活动,让更多学生了解家乡变化、增长知识,充分利用具体、可感的乡土资源,陶冶学生情操,提升综合素质。”

图①②③为学生在比赛中。



增强汝州文化自信系列之三——

大树叶茂缘根深

●李晓伟

根深才能叶茂,本固方能枝荣。

在庆祝中国共产党成立95周年大会上,习近平总书记明确指出:“文化自信,是更基础、更广泛、更深厚的自信。”

中华文化积淀着中华民族最深沉的精神追求,是中华民族生生不息、发展壮大的丰厚滋养;中华优秀传统文化是中华民族突出优势,是我们最深厚的文化软实力。

水有源,木有本。饮水思源,不忘根本是中华民族之特有美德。为此,探源祖先足迹,理清世系脉络,是所有华夏儿女之追求。

梁、周、汝、姬、漫、霍、郝、柳、许、渠、完

颜等20多个姓氏源于汝州或发展壮大于汝州。“死灰复燃”“如坐春风”“千里迢迢”等成语源自汝州。

“遵彼汝坟,伐其条枚。未见君子,惄如调饥。”“几层高鸟外,万仞一楼中。”“可怜汝阳酒,味与上国同。”“黄鹿骋骑畏途间,看尽嵩高一带山。”“高人喜聚望嵩楼,芳躅于今去几秋。”“望嵩楼高高入云,旧藏汝帖天下闻。”历朝历代诗人吟诵汝州的诗句不绝如缕,流传千古。

寻根问祖,是人的一种本性、一个情结、一份真情。有些人离乡多年,有些人在外地长大,有些人不知道自己真正的故乡

……自2014年开始,赵氏后裔宗亲汝州寻根问祖,来自全国各地及港澳台赵氏后裔及宗亲代表近百人千年齐聚汝州陵头镇陵头村宋魏王廷美赵公陵前,寻根问祖,追本溯源。

2018年,戊戌年中国·汝州周氏汝南堂拜祖大典在蟒川镇寺上村周报王陵前举行。国内26个省、自治区、直辖市和港澳台地区,以及其他11个国家的周氏宗亲代表600余人参加了祭祖活动。

寻根文化,让一个城市赋有历史的力量,让孝悌美德擦亮了城市名片,它不仅

是一个仪式,更是一种精神,一种力量,需要我们来多多培育,需要一代代相传。

“学而时习之,不亦说乎?有朋自远方来,不亦乐乎?”2018年4月22日,在第23个“世界读书日”来临之际,汝州市“读经典美文,做少年君子”拜孔仪式暨万人共读《论语》活动,让孩子们沉浸在博大精深的中华优秀传统文化之中。

传统中有民族的精神基因,文化中有共同的价值追求。

这些产生于汝州沃土的文化自信深入人心,鼓舞着120万汝河儿女不忘初心,继往开来,戮力前行。

开展扫黑除恶斗争,共建平安美好家园

总策划:娄亚娜 张利萍 总值班:马亚飞 李海滨 李红涛 统筹:李亚栋 本版编辑:陈凝

联系电话:0375-2320050

